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Успешность реализации любой  программы дополнительного образования предполагает  периодический контроль за уровнем ее усвоения. Каждым педагогом разрабатывается собственная система проверочной деятельности. Разрабатывая   систему мониторинга результатов реализации  программы «Баскетбол», был  сделан вывод, что очень важно не только поэтапно оценивать успешность усвоения ребенком содержания программы, но и создавать условия для формирования у него умений самооценки и самоконтроля, так как, на наш взгляд,  именно эти    навыки, в немалой степени,   создают основу   для эффективного личностного роста человека.
Считается, что спорт является  одним из лучших средств развития самоконтроля и самодисциплины, но наряду с этим многими тренерами отмечаются проблемы адаптированности некоторых спортсменов к учебной деятельности.  И поэтому нами периодически осуществляется поиск новых форм организации деятельности учащихся по развитию самоконтроля учебной деятельности в рамках программы «Баскетбол»
 «Интеллектуальный образовательный веб-квест «Движение вверх» представляет собой сборник познавательных задач, составленных на материале базовых знаний о баскетболе для детей 11-15 лет.  В ходе самостоятельного решения данных задач учащиеся проверяют свои знания,  имеют возможность увидеть пробелы, ликвидировать их  и получить дополнительные сведения. Практически все задания имеют творческий характер и варьируемый уровень сложности.
Спорт и обучение за компьютером для многих не совместимые вещи, но для реализации теоретических задач и контроля знаний для обучающихся по программам спортивной направленности, а в данном случае  баскетбол,  это стало реальностью.
Актуальность данной разработки заключается в том, что   ее содержание   способствует активному формированию широкого спектра универсальных учебных действий, открывает для педагога новые возможности в преподавании своего предмета и способствует развитию интереса обучающихся к баскетболу. 

Инновационный аспект квеста заключается в выработке способов познавательных и метапредметных достижений юных спортсменов. 

Использование технологий веб-квестов в данное время очень актуально, но проведя мониторинг в сети Интернет, найти  образовательный веб-квест по направленности баскетбол не удается. В связи с этим считаем, что «Движение вверх» пополнит ряды увлекательного изучения теории баскетбола с помощью компьютерных технологий.
Работа с учащимися показывает, что они с интересом и большим удовольствием проходят веб-квест. По результатам апробации  было проведено анкетирование среди учащихся-баскетболистов 11-15 лет. Им  были предложены следующие вопросы:
1. Вызвал  ли у тебя интерес веб-квест в целом?;
2. Вызывали ли у тебя затруднения задания, предложенные  в веб-квесте?;
3. Узнал ли ты что-то новое?;
4. Предоставил ли веб-квест  возможность  самопроверки изученных ранее тем?;
5. Оцени свою работу по 5-бальной шкале: от 1 до 5.
В анкетировании приняли участие 100 человек. При анализе получили следующие результаты: 

На первый вопрос положительно ответили 100% опрашиваемых.
На второй вопрос  47% ответили утвердительно. Особые трудности вызвали вопросы по судейским жестам.
На третий вопрос все респонденты ответили, что темы уже изучались, но кое-что позабылось.
На четвертый вопрос все опрашиваемые ответили положительно.

Пятый  вопрос показал уровень собственной оценки. В основном он выше среднего.  Ответ на этот вопрос дает возможность педагогу проанализировать уровень самооценки учащегося.

Выводы:
Использование такой активной формы как веб-квест вызывает интерес у подростков, не создает нервозной обстановки (что встречается при устном опросе)

Материал, пройденный за время обучения по программе,  закрепляется, а иногда и осознается заново. Работа по выполнению заданий помогает учащимся самостоятельно определить проблему и найти пути ее решения.
Кроме того,  наблюдения за детьми, участвовавшими в веб-квесте,  показывают, что у них активизируются  познавательные процессы, новые темы изучаются более внимательно и глубоко, концентрируется внимание. Дети стали проявлять неподдельный интерес к мастерам баскетбола и теоретическим основам спортивной игры.

Внедрение образовательного веб-квеста «Движение вверх»  помогает педагогу в интерактивном виде оценить уровень знаний, приобретенных детьми в ходе реализации  образовательной программы по баскетболу. Способствует активно организовать форму  внеурочной деятельности обучающихся. 

Использование веб-квеста открывает для педагога новые возможности в преподавании своего предмета и способствует развитию интереса обучающихся к баскетболу не только на практическом занятии, но и  в виртуальном пространстве.


Перед практическими занятиями баскетболом  каждое из этапов веб-квеста можно использовать отдельно  для проверки   теоретических знаний. 
Подбор дидактических средств осуществлялся с помощью сети Интернет и литературы по баскетбольной направленности. Задания выполнены с помощью Web-сервиса: https://learningapps.org/     
Все задания подобраны в соответствие с целью, заданной педагогом при создании квеста.  Включен мотивационный мультфильм, который дает возможность эмоциональной разгрузке. 
Каждый учащийся самостоятельно работает в посильном для него темпе, оценивает уровень своих знаний, имеет возможность исправить свои ошибки. Это обеспечивает повышение самооценки за итоги прохождения квеста, повышение мотивации к самообучению, формированию ИКТ-компетентности. По итогам прохождения всех этапов веб-квеста на электронную почту участника высылается электронный диплом, как результат активной работы.
Такой вид работы с обучающимися как технология образовательного веб-квеста с отрытым свободным доступом с любых компьютерных устройств, позволит использовать данную разработку для достижения образовательных результатов всеми  педагогами, реализующими образовательную программу по обучению спортивной игре баскетбол. Веб-квест размещен на бесплатно платформе www.padlet.ru  - это многофункциональный сервис для хранения, организации и совместной работы с различными материалами. 
Опыт создания и использования интеллектуального образовательного веб-квеста «Движение вверх» был представлен на методическом семинаре во Дворце творчества детей и молодёжи и практикуме педагогов-тренеров. 
Данная методическая разработка была использована на занятиях педагогом  Симакиной О.А. и получила высокую оценку специалиста. 

Вызвала интерес разработка у педагогов и других направленностей. 
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	Возраст обучающихся
	С 11-15 лет

	Цели и задачи
	· Развитие навыков самоконтроля и самооценки;

· Развитие интереса к изучению теории баскетбола;

· Получение и совершенствование навыков использования образовательных приложений и сервисов. 

· Создание условия для  развития логического мышления, умений  работать с большим объемом информации, развития умений и поиска и отбора необходимой  информации  в сети интернет;

· Стимулирование использования обучающихся электронных устройств в образовательных целях.

	Предметная область
	Физическая культура,  направление баскетбол.

	Межпредметная область
	История, английский язык, информатика.

	Сведения о методической разработке

	Необходимые начальные знания, умения, навыки
	Участники должны владеть  первоначальными навыками работы в офисных программах и  поиска информации в сети Интернете.

	Интерактивная история
	Жил-был мальчик Стёпа. Однажды,  зайдя в магазин «Спортмастер», он увидел на полке маленький мячик. Мяч так полюбился Степе, что он упросил маму купить его. Придя домой, он сразу побежал на площадку,  где стал бросать его в кольцо. С тех пор мяч жил у Степы дома и звали его «Баскетбольчик». Мяч любил кольцо, а кольцо любило его. Мальчик записался в секцию и с этих пор  по два часа в день они не расставались друг с другом. С каждым днём Степан играл всё лучше и лучше. И вот однажды у него зародилась идея:  через 7 лет, когда ему исполнится 19 лет, он полетит в Америку на драфт в замечательную команду Golden State Warriors, которая находится в NBA лиге. 

Помоги Степе пройти веб-квест, для того чтобы он обучился мастерству баскетбола.

	Этапы веб-квеста:
	1 этап. История баскетбола

2 этап. Здоровьесбережение

3 этап. Правила игры в баскетбол

4 этап. Баскетбольная площадка

5 этап. Виды бросков в баскетболе.

6 этап. Передача мяча в баскетболе.

7 этап. Баскетбольные термины на английском. 

8 этап. Жесты судьи.

9 этап. Защита в баскетболе.

10 этап. Знаменитые баскетболисты.

	Материалы и ресурсы, необходимые для демонстрации методической разработки.

	Оборудование
	ПК с выходом в сеть «Интернет» или Интерактивная доска, проектор.

	Программное обеспечение
	Установленные браузеры Google Chrome или Mozilla Firefox, Microsoft Word.


ИСПОЛЬЗОВАННЫЕ ИСТОЧНИКИ
1. https://ru.padlet.com/dashboard - виртуальная доска для онлайн-уроков, инструмент дистанционного обучения, который можно использовать почти на любых предметах.

2. https://learningapps.org/ -  создан для поддержки обучения и преподавания с помощью небольших общедоступных интерактивных модулей.

3. https://ru.wikipedia.org/ - электронная энциклопедия.

4. https://russiabasket.ru/ - сайт Общероссийской общественной организации Российская Федерация Баскетбола.

5. http://sport-chg.ru/ - Черноголовская ДЮШС.

6. https://www.google.ru/forms/about/ - с легкостью создавайте формы и опросы, а также анализируйте их результаты.

https://parsesite.ru/ru/antiplagiat-onlajn?task=169abd623cbafeb6e3ff

